Pais Representantes - Dia 07 de junho de 2016
A reunião foi dividida em duas partes: a primeira com a presença de todos e a segunda dividida da seguinte forma: Educação Infatil + 2º + 3º + 4º ano; 5º + 6º + 7º; 8º + 9º + Ensino Médio.
1) A primeira parte foi realizada no salão com todos os pais representantes da escola e os representantes da escola como de costume. Os temas abordados foram:
#Disciplina -  Os problemas de disciplina estão sendo sempre acompanhados pela escola até porque eles comprometem o aprendizado. O ambiente em sala de aula deve ser sempre favorável ao aprendizado e a coletividade.
# A maioria dos problemas de disciplina hoje encontrados pela escola são resolvidos dentro de sala de aula pela professora. Porém alguns casos precisam ser encaminhados para a coordenação.
# Todos os problemas de disciplina são tratado e as famílias são sempre comunicadas do que está acontecendo na escola. Muitas famílias não recebem bem as questões dos filhos quanto a indisciplina, porém a escola não deixa de se posicionar.
# Alguns pais se queixaram da falta de rigor da escola em relação a disciplina. Inclusive foi citado caso em que o aluno xingou a professora e aparentemente nada aconteceu com aluno. Os pais pediram mais rigor em relação as sanções e mais transparência.
# Também foi questionado que muitos professores não conseguem se colocar como autoridade em sala de aula, e que é preciso então a escola dar uma olhada para ver o que está deixando esse professor desconfortável para exercer essa autoridade na sala de aula.
# A Glória ressaltou a importância da coletividade e de mostrar aos alunos o impacto que o comportamento deles tem na coletividade.
# Uma mãe sugeriu que as regras da sala de aula sejam escritas pelos alunos em conjunto com a professora e que seja redigido um documento com as regras e sanções caso alguma coisa atrapalhe a coletividade e o aprendizado. 
# Todas as reclamações de problemas com disciplinas foram de alunos mais velhos. Só me recordo de uma queixa do quarto ano.
# Uma questão também muito comentada com os pais foi o uso de celular em sala de aula. A regra é clara que não se pode usar celular em sala de aula. Mas muitos relataram que os filhos contam em casa que os alunos usam o celular na sala e inclusive tem professor que aceita que o aluno fique no fundo da sala usando o celular.
# As queixas apresentadas sempre esbarram na mesma questão, falta de disciplina e pouco rigor da escola em fazer a disciplina acontecer em sala de aula. Uma mãe chegou a questionar se o número de alunos em sala de aula impacta essa falta de disciplina.
# Um questionamento relevante trazido pela escola é de uma reflexão que todos devem fazer, inclusive a escola de por que as regras assinadas no início do ano, são tão pouco valorizadas pelos pais e alunos. O que a escola pode fazer para reverter esse quadro?
# A Marília encerrou a primeira parte da reunião de forma muito objetiva e na minha opinião muito "nobre" por parte da escola pontuando 3 principais questões levantadas pelos pais:
a) Os pais tem uma expectativa de mais rigor da escola em relação a indisciplina. Um pequeno grupo em sala pode comprometer o aprendizado do grupo.
b) Todos devem ter mais conhecimento das sanções que são aplicadas. Isso ajuda aos alunos perceberem que a escola está atenta e não é de forma alguma conivente a má disciplina.
c) Entender melhor o professor que está em sala de aula. Quem é esse professor? Ele está exercendo o papel esperado de autoridade na sala de aula?
# Por fim a ex professora Alzira deu um relato falando das dificuldades enfrentadas em sala de aula e pontuou que tudo deve ser analisado com muita cautela. Citou por exemplo os impactos da expulsão de um aluno de sala de aula e as diversas mensagens que essa expulsão pode ter para o aluno, para os outros alunos e o próprio professor perante o grupo.
2) A segunda parte foi com a Aline, Lúcia e a equipe da Educação Infantil. Os assuntos tratados foram:
# Disciplina em sala. Gestão da sala de aula. É importante perceber que a escola não está atenta apenas as questões pedagógicas. A escola se preocupa com a formação do aluno como um todo.
# Os aspectos disciplinares envolvem:
	- envolvem compreensão das regras que regem o espaço escolar.
	- estabelecer princípios restritivos.
	- devem levar em conta o desenvolvimento infantil: autonomia, anomia e heteronomia.
# Todas as regras tem que ser regidas pela MORAL.
# Trabalhar nos alunos a capacidade de empatia e a criança também ter um espaço para falar dos seus sentimentos.
# Aprender a lidar com situações. Criar situações em que faça o aluno pensar sobre respeito e o outro.
# Educar não é conter. Educar é preparar.
# Semana da Gentileza: correio de mensagens trabalhando o poder da palavra e vídeo feito pelas crianças para ajudar na resolução de conflitos.
# Orientar a criança de quando ela mesma pode resolver o problema. Mas também quando a criança deve procurar o adulto para mediar a situação.
# Recursos de intervenção utilizados pela escola:
	- uso da agenda
	- conversa com o aluno
	- conversa com a família
	- regras institucionais
	- itens do conceito de atitude
	- auto avaliação
	- combinados da turma
	- uso da papeleta amarela
# A grande dificuldade nessa faixa etária é a criança entender o limite. Muitas vezes a escola precisa também trabalhar a família para que esse limite seja bem compreendido.
# A metodologia ativa adotada pela escola ajuda muito na disciplina. Na metodologia ativa as crianças são mais exigidas. 
# O aluno precisa se reconhecer como autor do próprio conhecimento.
# Metodologias ativas envolvem:
	- Práticas investigativas
	- Cooperação e Colaboração entre pares
	- uso do blog como ambiente virtual de aprendizado e canal de comunicação
# Uma mãe sugeriu que a escola passe a gerar um documento com as reuniões de Pais Representantes.

Por fim, a minha percepção pessoal da reunião. Mais uma vez saio da reunião bem satisfeita em ver como a escola recebe as questões trazidas pelos pais. É fato que hoje as escolas enfrentam uma questão com a disciplina pela falta de limite que encontramos nos dias de hoje.
A sala de aula é invadida por questões do dia a dia como: falta de educação, falta de limite, ausência de pais, uso do celular e etc. Mas a escola está atenta a essas questões e está disposta a pelo menos a dialogar sobre questões que estão afetando o aprendizado e a coletividade.
A escola é o primeiro ambiente onde as crianças vivenciam a coletividade e por isso tantas questões vem a tona. Como mãe de filhos pequenos ainda não consigo perceber a questão de indisciplina afetando o dia a dia das crianças na escola. Porém também me incomodo muitas vezes com a falta de clareza em algumas regras da escola como falei na reunião.
Inclusive conversei que não compreendo porque a papeleta é aplicada na ausência na flauta e não é aplicada na ausência de um dever de casa. As crianças precisam ter as regras muito claras na cabeça delas. 
Fiquei satisfeita como falado anteriormente. Sinto que a escola escuta muito bem os pais representantes e está sempre pronta ao diálogo. Estou a disposição. 

